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Обязательные предметы(9175787) T-1315

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. Укажите вариант, в котором употреблено
относительное прилагательное.
A) сладкий напиток B) глиняная посуда
C) красивый пейзаж
D) гладкая поверхность

2. Укажите вариант, где в слове на месте
пропуска пишется буква Ё.

A)Оркестром управлял опытный дириж..р.

B)Свинц..вое небо висело над морем.

C)Дом стоял на берегу небольшой реч..нки.

D)Петуш..к угомонился, шум утих, и царь
забылся.

3. Укажите словосочетание, в котором главное
слово выделено ВЕРНО.

A)загадать желание

B)приехать немедленно

C)предложение заманчивое

D)пройденный путь

4. В каком слове на месте пропуска пишется А?
A) искос.. B) вправ.. C) надолг..
D) запрост..

5. Укажите вариант, в котором все
существительные относятся ко второму
склонению.

A)вещь, берег, житель

B)площадь, волк, вечность

C)гений, чертёж, край

D)разговор, беседа, скворец

6. К какой группе относится данная пара слов?
армия − войско
A) синонимы B) омонимы C) антонимы
D) паронимы

7. В каком слове звуков больше, чем букв?

A)манеж

B)доброта

C)яблоко

D)сметана

8. В каком варианте в обоих словах пропущена
одна и та же буква?

A)пр..озёрный, пр..красный

B)пр..бежать, пр..подавать

C)пр..градить, пр..дорожный

D)пр..несённый, пр..смотреть

9. Продолжите предложение так, чтобы
получилось простое предложение с
однородными членами.
Ребята сидели на террасе. . .

A)где они мастерили воздушного змея.

B)а остальные гости решили пойти в сад.

C)чтобы получше разглядеть лунное
затмение.

D)читали книги и обсуждали событие дня.

10. В каком слове нет удвоенной согласной?
A) ком..ерция B) дил..етант
C) компромис.. D) ок..упация

МАТЕМАТИКА

11. Вычислите: 3+4+5+6+7+8+9+10+11+12
A) 55 B) 57 C) 65 D) 75

12. Сколькими способами можно выбрать одну
рубашку из 9 разных?
A) 2 B) 9 C) 3 D) 4

13. Вычислите: 1
1

2
· 11

3
· 11

4
· 11

5
· 11

6
· 11

7
· 11

8

A)
3

8
B) 4

1

2
C)

3

16
D) 2

1

6

14. Если периметр треугольника ABC,
изображённого на рисунке, равен 29, а
периметр треугольника BDC равен 22, то
найдите значение y.

B C

A

D

x

812

y6

A) 8 B) 9 C) 7 D) 10
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15. По данным рисунка определите свойства
чисел −b и b?

x−b 0 b

O

1) противоположные;
2) взаимно обратные;
3) их произведение равно 1;
4) сумма этих чисел равна 0 (нулю).
A) 2; 3 B) 1; 3 C) 1; 4 D) 3; 4

16. Объём сейфа 1 m3. Бухгалтер хранит в этом
сейфе документы объёмом 100000 cm3, а
директор объёмом 200000 cm3. Какой объём
(cm3) сейфа не занят документами?
A) 700000 B) 970000 C) 70000
D) 900000

17. Сколько сум составляет 20 % от 1430000 сум?
A) 284000 B) 276000 C) 296000
D) 286000

18. Площадь основания прямоугольного
параллелепипеда равна 18 dm2, а высота
12 dm. Найдите объём этого
параллелепипеда.
A) 216 dm3 B) 236 dm3 C) 206 dm3

D) 226 dm3

19. 25 метров ткани разделено в отношении 2:3.
Сколько метров ткани в меньшей части?
A) 8 B) 12 C) 15 D) 10

20. Решите уравнение 2(2x − 3) + 1 = 3x.
A) 5 B) 7 C) 6 D) 4

ИСТОРИЯ УЗБЕКИСТАНА

21. Кто возглавил Меджлис, созданный для
управления страной при хивинском хане в
апреле 1917 года?
A) Полвонниёз Юсупов
B) Хусаинбек Матмуродов C) Ортик Охун
D) Бобоохун Салимов

22. Укажите территорию, куда Амир Темур
совершил поход в 1398-1399 гг.
A) Китай B) Индия C) Польша
D) Россия

23. Укажите ученого, который исследует ныне
существующие племена и народы,
сохранившие многие обычаи, хозяйственные
и культурные традиции, которые помогают
представить, как жили люди в древние
времена.
A) лингвист B) археолог C) этнограф
D) антрополог

24. Укажите ученого, 1200-летний юбилей
которого был широко отмечен в 1998 году.
A) Ахмад аль-Фергани
B) Бахоуддин Накшбанд
C) Ходжа Ахрор Вали
D) Наджмиддин Кубро

25. Укажите город, построенный в виде
крепости и являющийся памятником
архитектуры, созданным народом
Каракалпакии.
A) Джанбаскала B) Койкрылганкала
C) Эрназаркала D) Топраккала

26. Кто взошел на трон Бухарского эмирата
после эмира Абдулахада?
A) эмир Алимхан B) эмир Музаффар
C) эмир Хайдар D) эмир Насрулла

27. Определите город, где в средние века
монгольский правитель Кебекхан построил
себе дворец.
A) Несеф B) Чач C) Илок
D) Чаганиан

28. Кто был основателем первого в истории
многоязычного арабско-персидско-тюркского
словаря в XI-XII вв.?
A) Ахмад аль-Фергани
B) Абу Али ибн Сина
C) Махмуд аз-Замахшари
D) Абу Наср Фараби

29. Представителем какой династии был эмир
Музаффар, подписавший договор с
Российской империей в 1868 году?
A) Аштарханидов B) Шейбанидов
C) Мингов D) Мангытов

30. В чьих руках была высшая исполнительная
власть в Бухарском эмирате?
A) аталыка B) кушбеги C) инака
D) парваначи
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ИСТОРИЯ

31. В каких строках таблицы даны верные исторические сведения?

№ Государство Событие Век

1. Турция Правительство мятежников "Иттиходи Мухаммади"
было свергнуто

1911

2. Афганистан Отказался от принятия в Кабуле английской миссии 1878
3. Франция Дж. Джолитти возглавил правительство страны 1903
4. Россия II Государственная дума начала свою работу 1905
5. Мексика Была принята конституция в демократическом духе 1917
6. Великобритания Полномочия парламента были установлены на пять лет 1911

A) 1, 3, 4 B) 2, 5, 6 C) 1, 4, 5 D) 2, 3, 6

32. Какие из перечисленных событий произошли
в один год?
1) началось правление хивинского хана
Аванешхана; 2) начало строительства
медресе Мир Араба Шейхом Абдуллой в
Бухаре; 3) началось правление
Убайдуллахана сына султана Махмуда;
4) началось правление Абу Саида сына
Кучкунчихана; 5) Умер Захириддин
Мухаммад Бабур.
A) 2, 3, 4 B) 1, 2, 4 C) 1, 3, 5 D) 2, 4, 5

33. Какое архитектурное сооружение было
построено в средние века на территории
(государстве), обозначенная на карте
звездочкой?

Средиземное море

Черное море

A) Дворец дожей
B) Соборная мечеть в Кордове
C) Монастырь Хори
D) Лаахский монастырь

34. В годы правления какого хивинского
правителя из Бухары в Хиву приехали
послы во главе с Уразбием Джурой и
Авазом Мурадом-ясавулбаши?
A) Рахимкулихан
B) Мухаммад Рахимхан I C) Аллакулихан
D) Элтузархан

35. Определите руководителя
национально-освободительного движения,
который погиб в феврале 1918 г. в одном из
боёв с вооруженными частями большевиков
(с красноармейцами):
A) Кичик Эргаш B) Шермухаммадбек
C) Катта Эргаш D) Мадаминбек

36. Кто из Генеральных секретарей ООН
посещал Узбекистан в 2002 году (a) и
2010 году (b)? 1) К.Аннан; 2) Ф.Майер;
3) Пан Ги Мун; 4) А.Гутерреш.
A) a-1, b-4 B) a-1, b-3 C) a-2, b-3
D) a-3, b-4

37. Определите среди данных лиц современника
ахеменидского правителя Дария III.
A) Демосфен B) Спартак C) Фидий
D) Геродот
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38. В каком ответе указаны только верные
сведения.
1) Ёсимуне Токугава правил в
1716-1745 годы; 2) в 1864 году европейские
страны в борьбе против Турции создали
"Священную Лигу"; 3) в 1810 году началась
вооруженная борьба за освобождение
Аргентины; 4) в 1816 году Парагвай обрел
независимость; 5) в 1325 году на престол
Делийского султаната вошел Мухаммад
Туглук
A) 1, 4, 5 B) 1, 3, 5 C) 2, 3, 4 D) 1, 2, 4

39. Определите кто из следующих лиц правили
в VII веке.
A) Ли Юань B) Карл Великий
C) Хосрав I D) Оттон I

40. Какое восстание произошло в VI веке?

A)Восстание Абу Муслима

B)Восстание Махмуда Тараби

C)Восстание «людей в белых одеждах»

D)Восстание Абруя

41. В каком ответе указано правильное
соответствие между территориями,
захваченные Японией, и годы их завоеваний?
1) остров Рюкю; 2) Корея; 3) Курильские
острова;
a) 1894 год; b) 1875 год; c) 1879 год;
d) 1910 год
A) 1-b, 2-d, 3-a B) 1-b, 2-d, 3-c
C) 1-c, 2-d, 3-b D) 1-c, 2-a, 3-b

42. Какая война произошла в XIX веке?

A)Война между Англией и Францией за трон
Испании

B)Северная война

C)Опиумная война

D)30-летная война между европейскими
государствами

43. В сентябре 1940 года между Германией,
Японией и Италией было подписано
соглашение о военном сотрудничестве –
Тройственный пакт. Какие государства
присоединились в скором времени к этому
пакту?
1) Югославия; 2) Венгрия; 3) Румыния;
4) Польша; 5) Чехия; 6) Болгария
A) 1, 3, 6 B) 1, 4, 5 C) 2, 3, 6 D) 2, 4, 6

44. Какие события произошли в 1 млн. −
100 тыс. лет до н.э.
1) жили aвстралопитек, питекантроп,
синантроп; 2) появился неандерталец;
3) началось Великое оледенение;
4) зарождаются религиозные верования
A) 2, 4 B) 1, 3 C) 1, 4 D) 2, 3

45. Какие из перечисленных государств в конце
XIV века представляли угрозу государству
Амира Темура?
1) Россия; 2) Монголия; 3) Золотая Орда;
4) Афганистан; 5) Египет; 6) Делийский
султанат; 7) Османская Турция.
A) 1, 4, 6, 7 B) 3, 4, 5, 6 C) 2, 4, 5, 6
D) 2, 3, 5, 7

46. Начиная с какого века в отношениях царской
России с узбекскими ханствами стало
преобладать давление?
A) XV в. B) XVI в. C) XVIII в.
D) XVII в.

47. Какое событие относится ко второй половине
XIX века?

A)закончилось правление
генерал-губернатора Туркестана С.М.
Духовского

B)Император России Николай II объявляет
указ, согласно которому начинает
проводиться "мобилизация на тыловые
работы мужчин Туркестана, Сибири и
Кавказа в возрасте от 19 до 43 лет"

C)Николай II назначил военного губернатора
Сырдарьинской области Н. Королькова
временно исполняющим обязанности
генерал-губернатора Туркестана

D)ревизия сенатора правительства России К.
Палена в Туркестанском крае

48. Определите мореплавателя и астронома,
проживавшего в 1454-1512 гг.
A) А.Веспуччи B) Х.Колумб
C) Ф.Магеллан D) М.Вальдземлюллер

49. Когда Советский Союз объявил войну
Японии?
A) 1944 год B) 1945 год C) 1943 год
D) 1941 год

50. Правительство Англии в 1881 году
предложило ирландцам вместо гормуля
«Акт о земле и воде». На основании данного
акта на сколько лет арендатор передавал
свой участок другому человеку?
A) 5 B) 20 C) 10 D) 15
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51. В каком году было принято «Положение о
мерах по поддержанию государственного
правопорядка и общественного спокойствия»
в Туркестане?
A) 1916 г. B) 1881 г. C) 1865 г.
D) 1886 г.

52. Какие из следующих архитектурных
построек средневековье были построены в
одном и том же веку?
1) монастырь Лаах в Германии; 2) Собор
Парижской Богоматери во Франции; 3) храм
Святой Софии в Киеве; 4) храм Святой
Софии в Константинополе; 5) мавзолей
Исмаила Самани в Бухаре
A) 1, 3 B) 3, 5 C) 2, 4 D) 1, 5

53. В 1889 году по инициативе Государственного
департамента США был созван
I Панамериканская конференция.
Определите единственный конкретный
результат ее деятельности.

A)была принята доктрина Монро

B)странам Латинской Америки выделялся
кредит в 2 млрд. долларов

C) создана международная ассоциация
«Съезд американских республик»

D)было объявлено о начале политики
дипломатии доллара

54. Укажите ответ, где даны верные сведения

A)В Республики Узбекистан срок
полномочий хокимов составляет 4 года

B)В Республики Узбекистан должность
премьер-министра была учреждена в
1993 году

C)На выборах Президента Республики
Узбекистан 1991 года
Народно-демократическая партия
Узбекистана выдвинула И.А Каримова

D)С 2003 года Олий Мажлис приступил к
работе в двух палатах.

55. Какие государства в VI и VIII веках
завоевывали территорию Испании?

A)Франкская империя и Германское
королевство

B)Византия и Франция

C)Государство Франков и Гармания

D)Византия и Арабский халифат

56. Укажите государство, где в 60-е годы
XIX века правил Феодор II.
A) Эфиопия B) Судан C) Сомали
D) Египет

57. Как назывались искусные мастера,
занимавшиеся художественной кладкой
кирпича в период правления Темуридов?
A) лавох B) устод C) банно
D) музаххиб

58. С какого города был один из активных
участников джадидского движения и автор
учебника "Земля", изображенный на
картине?

A) Ферганская долина B) Бухара
C) Ташкент D) Самарканд

59. Определите соответствие годов и сражений,
проходивших в истории Древнего мира.
1) 216 г. до н.э.; 2) 480 г. до н.э.; 3) 202 г. до
н.э.; 4) 338 г. до н.э.; 5) 328 г. до н.э.;
a) решающее сражение войска Спитамена с
армией Александра; b) войско во главе с
Ганнибалом разгромила армию римлян в
битве при Каннах; c) решающее сражение
между армией Ганнибала и войском римлян;
d) сражение греков с персами в Саламинском
проливе; e) битва между греками и
македонянами около города Херония
A) 1-b, 2-d, 3-c, 4-e, 5-a
B) 1-b, 2e, 3-c, 4-d, 5-a
C) 1-a, 2-d, 3-c, 4-e, 5-b
D) 1-c, 2-d, 3-b, 4-e, 5-a

60. В каком году Япония вышла из Лиги Наций?
A) 1939 г. B) 1935 г. C) 1930 г.
D) 1933 г.
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РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА

61. Укажите, как назывался очерк, вышедший в
журнале «Современник» в 1847 году,
который побудил писателя к созданию книги
«Записки охотника».
A) «Бурмистр» B) «Певцы»
C) «Бирюк» D) «Хорь и Калиныч»

62. Какой троп представлен во фразе «Его душа
иссохла из-за зависти и злобы»?
A) олицетворение B) эпитет
C) метафора D) метонимия

63. Укажите вариант, в котором все выделенные
слова пишутся через дефис.

A)продвигаться (мало)помалу; (чуть)чуть не
хватило

B)произнести (во)первых; присесть
(на)корточки

C)выразиться (по)другому; танцевать
(до)упаду

D)вставать (по)прежнему рано; вытереть
(на)сухо

64. В каком предложении выделенное
существительное употреблено в
творительном падеже?

A)Однако, болтая с тобою грибов не
соберёшь.

B)Усталые и продрогшие, мы вяло тянулись
по раскисшей дороге.

C)У плотины стояли огромные, широкие
вётлы, покрытые инеем.

D)Бодро, хорошо идти по земле ранним
утром.

65. Укажите вариант, в котором все
местоимения являются притяжательными.
A) мой, твой, наш, свой
B) иной, другой, себя, свой
C) ты, сам, самый, каждый
D) свой, их, его, этот

66. В каком варианте прилагательное
использовано в прямом значении?
A) золотые волосы B) серебряные пряди
C) стеклянная дверь D) изумрудная трава

67. Укажите предложение с речевой ошибкой.

A)Девочка стала барабанить по стеклу
своими тонкими пальцами.

B)Когда взошло солнце, путешественники
увидели перед собой прекрасную долину.

C)Для закупок современного искусства у
музеев недостаёт средств.

D)В центре Петербурга, на площади
Искусств, находится всемирно известный
Русский музей.

68. Укажите вариант, в котором даны слова с
чередующимися гласными в корне.
A) сж..гать, выр..щенный
B) присм..треть, разв..дить
C) наим..нование, зап..вать
D) оч..рование, разбр..сать

69. Укажите слово, в котором на месте пропуска
пишется непроизносимая согласная.
A) лос..ниться B) дерма..тин
C) преце..дент D) поз..ний

70. Укажите сочетание существительного с
причастием.
A) глубочайшее озеро
B) заносчивый юноша C) бревенчатый дом
D) опавшие листья

71. Укажите предложение с обобщающим
словом при однородных членах (знаки
препинания не расставлены).

A)Пока свободою горим пока сердца для
чести живы мой друг Отчизне посвятим
души прекрасные порывы.

B)Николай круто развернулся и пошёл с
волнением ожидая оклика.

C)В деревне нам жилось привольно до тех
пор пока дед не начал укорять нас за лень
и праздность.

D)Грачи галки все собираются на мою
борозду клевать червя. (М.Пришвин)
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72. Укажите верную характеристику
предложения (знаки препинания не
расставлены).
Я с улыбкой пожал им руки и они охотно
стали рассказывать о себе.

A)сложноподчинённое предложение

B)сложное предложение с разными видами
связи

C)простое предложение с однородными
членами

D)сложносочинённое предложение

73. Укажите, из какого произведения Салтыкова
−Щедрина взят следующий фрагмент: "Вся
жизнь мгновенно перед ним пронеслась.
Какие были у него радости? кого он
утешил? кому добрый совет подал? кому
доброе слово сказал? кого приютил, обогрел,
защитил? кто слышал об нем? кто об его
существовании вспомнит? И на все эти
вопросы ему пришлось отвечать: "Никому,
никто".

A)"Господа Головлевы"

B)"Дикий помещик"

C)"Премудрый пискарь"

D)"Повесть о том, как один мужик двух
генералов прокормил"

74. Укажите автора повести «А зори здесь
тихие. . . », в которой описан героический
подвиг и смерть пяти девушек − бойцов.

A)К.Симонов

B)Б.Васильев

C)В.Астафьев

D)Ю.Бондарев

75. В каком варианте указаны все цифры, на
месте которых в предложении должны
стоять запятые?
А море всё шумело(1) накатывая
волнами(2) как бескрайний океан(3)
неумолчный(4) и вечно живой.
A) 1, 2, 3 B) 1, 3, 4 C) 1, 2, 4
D) 1, 2, 3, 4

76. Укажите вариант со сложной
синтаксической конструкцией с
сочинительной и подчинительной связью
(знаки препинания не расставлены).

A)Когда видишь перед собой остатки
величественной красоты которая была в
таком обилии сосредоточена в Акрополе
воочию убеждаешься как противостояли
друг другу искусство и опустошительные
войны.

B)Жизнь есть постоянный труд и только тот
понимает её вполне по-человечески кто
смотрит на неё с этой точки зрения.

C)Обращаться с языком кое-как значит и
мыслить кое-как неточно приблизительно
неверно.

D)Андерсен собирал зерна поэзии с
крестьянских полей согревал их у своего
сердца сеял в низких хижинах и из этих
семян вырастали и расцветали невиданные
и великолепные цветы поэзии радовавшие
сердца бедняков.

77. Укажите способ образования слова
неприятный.
A) приставочно-суффиксальный
B) бессуффиксный C) приставочный
D) суффиксальный

78. Укажите предложение с составным
глагольным сказуемым.

A)Мы продолжаем говорить только о наших
успехах.

B)Путешественники пообедали в
придорожном кафе.

C)К утру небо прояснилось и выглянуло
солнце.

D)На следующий день я отправился в
городскую библиотеку.

79. Укажите вариант, в котором во всех словах
на месте пропуска пишется И.

A)пр..забавный, пр..кращать

B)пр..прятать, пр..лечь

C)пр..прятать, пр..тендент

D)пр..ломление, пр..ручать
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80. Укажите сложноподчинённое предложение с
придаточным следствия.

A)Как только наступил рассвет, туристы
двинулись в путь.

B)Ребята остались в школе после уроков,
чтобы поиграть в волейбол.

C)До глубокой осени лилась с неба вода, так
что нельзя было в поле ни войти, ни
въехать.

D)Пока закладывали лошадей, Ибрагим
вошёл в ямскую избу. (А.Пушкин)

81. Мармеладов и Раскольников (герои
Ф.М.Достоевского) ненавидят пышный
Петербург, но только один герой романа
"Преступление и наказание" откровенно
высказывает свое мнение:
"Народ пьянствует, молодежь,
образованная от безделья, перегорает в
несбыточных грезах и снах, уродуется в
теориях. . . "
О ком идёт речь?
A) Разумихин B) Свидригайлов
C) Лужин D) Раскольников

82. В каком слове ударение поставлено неверно?
A) тамОжня B) экспЕрт C) квартАл
D) щАвель

83. Укажите предложение с пунктуационной
ошибкой.

A)«Делайте, что хотите, − отвечал тихо
Дубровский, − я уже здесь не хозяин».
(А.Пушкин)

B)«Отпусти его − шепнул я на ухо Бирюку я
заплачу за дерево». (И.Тургенев)

C)На вопрос мой: «Жив ли старый
смотритель?» − никто не мог дать мне
удовлетворительного ответа. (А.Пушкин)

D)«Эх, кабы дождь пошёл, − прошептал
охотник. − Так бы мы и проехали
незаметно».

84. Кто является автором стихотворения,
посвященного воину-фронтовику?
«Чуть солнце зардеется, в сад выхожу я

−
«Скажите мне, розы, скажи мне, мой

сад,
Где добрый садовник ваш, где он?» А розы
Раскроют бутоны и так говорят:
«Садовник далеко, он там, где бушует
Метелица злая, где нету весны. . .».

A) Зульфия B) Г.Гулям C) Х.Алимджан
D) Миртемир

85. Укажите, кто из героев М.Лермонтова
произнес эти слова.
Я вырос в сумрачных стенах
Душой дитя, судьбой монах.
Я никому не мог сказать
Священных слов "отец" и "мать".

A) Мцыри B) автор поэмы C) Старик
D) монах

86. В каком варианте во всех словах на месте
пропуска пишется одна и та же буква?

A)спряга..мый, влюбч..вый, дол..вой

B)вьюще..ся, старуш..чий, заносч..вый

C)надоедл..вый, ворчл..вый, определя..мый

D)кра..вой, тождеств..нный, добыва..мый

87. В каком предложении употреблен
фразеологизм?

A)Осенний вечер был холодным и
дождливым.

B)Все на заводе говорили, что этот парень
родился в рубашке.

C)Перед террасой красовалась
продолговатая клумба, покрытая розами.

D)Смятение овладело им, смятение
радостное. (И.Тургенев)

88. Определите автора стихотворения.
«Не жалею, не зову, не плачу,
Все пройдет, как с белых яблонь дым.
Увяданья золотом охваченный,
Я не буду больше молодым».

A) В.Маяковский B) А.Блок
C) С.Есенин D) Н.Гумилев
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89. Укажите, в какой повести В. Распутина
рассказывается о жителях деревни, которую
вот-вот должны были затопить, а на месте её
возвести плотину для электростанции:
«Вот так худо-бедно и жила деревня,
держась своего места на яру у левого берега,
встречая и провожая годы, как воду, по
которой сносились с другими поселениями и
возле которой извечно кормились».
A) «Прощание с Матёрой»
B) «Живи и помни» C) «Пожар»
D) «Деньги для Марии»

90. Кто из героев отсутствует в экспозиции
комедии «Горе от ума» А.С.Грибоедова?
A) Лиза B) Чацкий C) Фамусов
D) Софья
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